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ELIBERAZIONE CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto Interrogazioni .

L'anno ducmilaDODICl addi YI . -NTICINQUK de! mese di LUGLIO nel Comune

di Canicatti e nel Palazzo Municipale , a >cgui io dì regolare i n v i t o diramalo ai sensi di

k-Lige. si è r iunito i l Consiglio Comunale, in sedute pubblica - in .sr.v.v/rw ordinanti per

trattare gli argomenti posti al l 'ordine- del giorno.

Il prof. Domenico Licata - Presidente - assume la presidenza del Consiglio

comunale.

Partecipa alla seduta i! Segretario generale dr Domenico TITTOLOMONDC).

In prosieguo di seduta al momento della trattazione del punio in oggetso. r isultano:
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I] Presidente a questo punto passa al secondo pi l l i lo a l l 'o rd ine ' del giorno avente ad
oggetto:

"Interrogazioni Consiliari"
A. interrogazione prol. n. 2%27 del 22/0/2012 ad oggetto: "Mouiionix^io hnclu

l>crìc<>loxc e iadiloìc di Via Ycspucci" a firma dui consigliere Comparalo Alessio,
ne da le t tura - allegato A ) .
Ass. Rizzo risponde e. a sua volta, da l e t lu ra del la nota - al legato A/1 ).
Cons. Comparato, replica

Dichiarando di essere parz ia lmente soddislat io de l la r isposta perche, dopo moi
da l i a seL'nalazione. s tamat t ina sono siale s i s t emine le buche. l'ei quan to
riguarda la cadiloia. al di la delle nsor.se. in presenza di situazioni di
L'mcrgcnza. ritiene si poteva intervenire prima ed ev i t a re i disagi clic la
c i t t ad inanza ha dovuto sopportare per d ivers i mesi. Quindi ribadisce di essere
parzialmente, perché le sono stale sistemate le eadiloie. ma non lo e per il lat to
che si intervenga a seguilo delle interrogazioni presentate dai consiglieri .

H. Interrogazione n. 2°-o28 di prol dei 22/6/2012 - allegato l ì » - ad oggetto: "Tavole
tecnico- Gir^cìitl Accjitc" a firma dei consiglieri Sacheli e Daniele.
Cons. Sacheli da let tura dell ' interrogazione.
Ass. Rizzo, risponde:

I , 'Amministrazione ha preso contat i t i con il Direttore Generale della Girgemi
Acque, che si e dichiarato disponibile la prossima settimana in un giorno da
stabilire e assume impegno di comunicare al direttore della società la data della
riunione, quanto questa sarà stabilita. - Da lettura della nota di risposta -
allegato B/l )

Cons. Sacheli. replica
Saremmo disposti ad incontrare i Dirigenti della Girgent i Acque il 10 agosto,
se e possibile di mattina, nella sala Giunta dei Comune di Gallicani. Proprio per
essere un incontro fattivo è dell'avviso che la riunione debba essere allargata
alla partecipazione anche dei capigruppo consiliari.

Presidente del consiglio
Comunica che sono pervenute tre interrogazioni consiliari sullo stesso
argomento, e arrivata unica risposta scritta da parie dell 'ass. Capobianco.
Q)uindi e del l 'avviso di fare esporre ciascuna interrogazione agli interrogami e
l'assessore al la fine darà unica risposta.

C. Interrogazione n. 30667 de! 2<-' giugno 2012 - allegato C) - ad oggetto: "Bonus luce e
X(t.\ a firma del gruppo del PD. Muratore che ne da lettura.
Ass. Capobranco risponde dando let lura della nota - allegato C/1.)
Cons. Muratore replica

Fa presente che l 'Amministrazione non ha risposto in quanto afferma di sapere,
per certo, che questo comporta si è creato un danno: certezza che deriva dal
fa t to di aver parlalo con il funzionario responsabile il quale ha segnala to i l
problema varie volle . La procedura anche se aff idala a l la solidarietà, non ha
r iso l te» i l problema in quanto lante prat iche sono ancora giacent i presso l ' u f f i c i o
Anagrafe. Su l l a questione preannuncia che saranno interessa g l i organi
competenti per ind iv iduare di chi sono le responsabi l i tà .

D. Interrogazione n. 30s>HS del 2/7/2012 - allegalo Di - ad oggetto "I-roni/Dfficc -
Servici Anatratici" - a torma del cons. Comparalo che ne da le t tu ra - allegalo D. i

Ass. Rizzo risponde
L'amministrazione ha l 'obbl igo eli assicurare i servizi ai concittadini ed evitare
s i tuaz ion i di disagio. i n i e r \ enendo con i l personale a deposizione.



Rappresenta, inoltre, che prima dell 'ul l ima legge, lo standard di numero di
dipendenti era più numeroso ed oggi complessivamente si opera con circa 100
dipendenti in meno che diminuisco sempre più causa i pensionameli!i. scn/a
possibilità di sostituzione.
Pur tuttavia l 'amministrazione ha l 'obbligo il dovere di assicurare i servizi
cercando di razionalizzarc il più possibile il personale; quindi da let tura della
nota allegato IVI.)

Cons. Comparato, replica
L'interrogazione così come posta è un atto dovuto visto che presso l ' u i l i c i o si
sono verificati spiacevoli eventi. Ritiene la risposta data, potenziamento degli
uffici - soddisfacente. E' del l 'avviso che il problema era stato sollevalo dagli
stessi dipendenti dell 'ufficio Anagl'afe e che l'Amministrazione aveva in un
certo qual modo un po' sotlaciulo. Anche se si r i t iene soddisfatto auspica che
lo stesso potenziamento possa avvenire anche per altri uffici che si trovino in
situazioni simili.

E. Interrogazione n. 31500 del 5 luglio 2012 - allegato E) - avente ad oggetto: "Ufficio
Anagraje, orarì di ricevimento e personale insufficiente", a firma del cons. Tiranno
che ne da lettura.
Ass. Rizzo risponde

Fa presente che lutto il disagio è nato per avere trasferito un dipendente - con
carico lavorativo di 18 ore settimanali - ad altri servizi. L'amministrazione sta
cercando di capire che il venir meno del servizio. 18 ore settimanali, abbia
potuto causare questi disservizi, quindi si accerteranno le responsabilità, ma per
evitare disagi ai cittadini, nel contempo, è stato potenzialo l 'ufficio, perché ci si
rende conto che si tratta di un'unità strategica, anche se tutti gli adempimenti
non debbano essere fatti di persona, ma è possibile farli per via telematica e
l'ufficio in questo è abbastanza attrezzato.
Ritiene che la risposta sia la stessa di quanto detto nella precedente
interrogazione, integrandola con il punto ossia che per quanto riguarda l'orario
di apertura di servizio, per dieci mesi all'anno si effettua il rientro pomeridiano,
nel mese di luglio e agosto il rientro è sospeso, per cui tu t t i gii uffici in questo
periodo espletano il servizio solo la mattina.

Cons. Tiranno replica
Prende atto che gli uffici siano stati potenziati, ma non condivide che un ufficio
importante debba assistere la cittadinanza per 9 ore settimanali, per cui in tal
senso non si ritiene soddisfatto. Infine invita l'amministrazione, a dare risposte-
singole alle interrogazioni.

Presidente del consiglio
Fa presente di avere invitato l'amministrazione ad evitare di dare risposte
cumulative, inoltre ritiene che il rispetto del ruolo debba esserci per entrambi,
amministrazione e consiglio comunale. Quindi invita ad utilizzare toni pacali
perche in questo modo si riesce a svolgere meglio il lavoro.
Personale, prosegue, tramile l 'u f f ic io di presidenza, comunica di avere invitato
l'amministrazione comunale affinchè si evitino le risposte mul t ip le .

F. Interrogazione n. 31910 del 09.07.12 - allegato F) - a firma del cons. Maini che.
prima di dare lettura della slessa, fa un invito all 'amministrazione e precisamente: di
poter avere la risposta scritta leggibile, in quanto saranno del fallo sarà interessala la
magistratura e la copia inoltrata non è leggibile. Quindi da lettura dell'interrogazione.
(Esce il Presidente - presenti n. 29 - assume la presidenza il vicepresidente
Sacheli)
Ass. Rizzo, risponde



In ordine a l l ' a rgomento , i l l u s t r a l ' a t t i v i l a de l l ' amminis t raz ione che ogni anno
Ila un suo programma e a rota/ione saranno demolite e ru-.^irinK1 chic te-ori e di
Subito dopo legge la nota allegato F/l.l

Gons. Maina replica
Ritiene che la risposta, in linea di massima, non risponda a l l a venta e le no l i / i e
sono sment i te dal lun/ , ionano. fa presente di aver segnalalo per ire volle la
carenza dei locul i nel emulerò e la si tuazione eh ci presenta e disperata, per
come al'ierma to slesso funz iona r io responsabile. Rappresenta che eg l i in lase
di approvazione del piano triennale aveva l a t t o delle proposte, non accolte e
solleva, inoltre1 , i dubb i già manifestal i ino l t r a occasione circa le c s tumulaz ion i
e la realizzazione di opere. Rit iene che lauta genie aspetta di poter collocare i
propri defunti e per ciò si dichiara non soddisfallo della risposta data.

Ass. Rizzo interviene per l a t t o personale.
Ritiene di essere sialo accusalo di poca serietà e di mancanza di responsabil i tà .
Ri leva clic prima di scrivere la risposta all ' interrogazione ha richiesto una
relazione al funzionario circa la disponibilità di loculi e quanto comunicato con
1"interrogazione riporta i dati di una relazione rilasciata dal funzionano
responsabile, relazione che consegno a verbale di questa seduta, per cui ritiene
che non si possano dare lezioni all'amministrazione che si e caratterizzata per
responsabilità e serietà e l'interrogante non può lare illazioni, i in quanto i l
contratto cui fa riferimento e stato firmato il contratto.

Cons. Maira interviene per fatto personale
Riferendosi ai dati comunicati, fa presente di aver rilevato questi
dall'ordinanza sindacale n. J06 nella quale non riesce a leggere la data.
(Poiché iì discorso sì sviluppa in maniera, i! Preciderne rilevalo die le
argomentazioni poste non riguardano iì fatto personale, invisa iì consiglio
procedere con l'ordine del giorno). (Entra il Presidente - presenti n. 30 - ed
assume la presidenza).

G. Interrogazione - allegato G) - ad oggetto: "Regotamenio comunelle per
/'installazione, il monitoraggio, controllo e razionai i z^ azione degli impiantì per la
telefonia mobile cellulare" a firma dei Consiglieri Tiranno. Migliorini e Asti.
Cons. Tiranno Fa presente che l'interrogazione è stata presentata dopo la
convocazione del consiglio, per cui il Presidente annuncia che la stessa sarà discussa
nella seduta prossima.



I l Consigliere An/.iano
/•'. Di lìcncclelìo

r*. i

Segretaria Generale
Dr M Titfio\nnt>n<i(>

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

II sottoscritto Segretario Generale, v is t i gli a t t i d ' u f f i c i o

ATTESTA

che la prescme deliberazione, in applicazione delle legge regionale n. 44 del 3

dicembre 3 W l , pubblicata all 'Albo pretorio di questo comune per [5 giorni

consecutivi frlS SET 2Q12al2 9 SET. ?ftt?omc PrevlsLo dali'ait- n a ^«

degli adempimenti di cui sopra:

D

n

E DIVENIRI A ESECUTIVA I GIORNO

DALLA PUBBLICAZIONE

DECORSI 1 ( 1 GIORNI

E STATA DICHIARATA IMMEDIATAMENTE ESECUTIVA.

HOC Segreteria II Segretario Generale

Fto Fto

Esecutiva il . ai sensi dell'ari. 12-comma 1 - L.r. 3.12.J99J. n.44

Dalla residenza Municipale

II Segretario Generale
Ih Domenico Tuttoioniondo

Copia conforme per uso amministrativo.

Canicattì,

I! Funzionario



CITTA DI CANICATTI*
DIREZIONE I

AFFARI GENERALI, LEGAI.) E RISOME tìMWtf

2 2 GIÙ. 2012
PObTA IN

PROT. N* _

Al Sig. Sindaco
Rag. Vincenzo C'orbo

'Al Sig. Presidente del Consiglio

del Comune di ('anicattì

Interrogazione consiliare
AU

Oggetto: Monitoraggio buche pericolose, caditoia via Vespucci

Premesso che:
in data 4 maggio 2012, il sottoscritto consigliere comunale Comparato Alessio, ha

inviato una nota informativa al Sig. Sindaco all'assessore ai Lavori pubblici e al
dirigente dell'ufficio tecnico, e per conoscenza al Presidente del Consiglio, per
mettere a conoscenza l'amministrazione e gli uffici competenti circa la pericolosità in
cui versano alcune strade a causa di grosse buche poste al centro della carreggiata.
Evidentemente la nota informativa è passata inosservata agli interpellati, e per tale
motivo il sottoscritto chiede:

Se l'amministrazione ha effettuato un monitoraggio sulle buche più pericolose,
presenti sulla rete stradale cittadina, in primo luogo per la salvaguardia dei nostri
concittadini e di tutti coloro che percorrono le nostre strade, ma anche per attenuare la
richiesta di risarcimenti danni e gli inevitabili debiti fuori bilancio.
Nello specifico chiede altresì se l'amministrazione è a conoscenza delle grosse

buche poste al centro della carreggiata nei pressi della Scuola materna statale " Don
Milani" in vìa Regina della Pace, e quando e se verranno sistemate, visto che siamo
a metà della "bella stagione". Si chiede inoltre ;
Se l'amministrazione è a conoscenza dei disagi provocati dalla caditoia, posta nelle
vicinanze dell'incrocio tra via XX settembre e via Vespucci, che risulta da mesi
otturata, e se e quando sarà sbloccata visto che con l'arrivo della bella stagione, il
caldo amplifica i disagi .
Al la presente interrogazione consiliare si chiede risposta scritta e orale al prossimo
consiglio comunale utile .

Canicattì 21/06/201 lima

C - e <^



Al Sig. Consigliere Comunale
Alessio Comparato

Oggetto : risposta interrogazione prot.29627, avente per oggetto : monitoraggio
buche pericolose e caditoia di via Vespucci

La situazione della viabi l i tà nella nostra città abbisogna, in molte zone, di

interventi di manutenzione e/o di rifacimento dello strato di usura, e la

situazione in cui versano è conosciuta dall'amministrazione e agli uffici

competenti, ma la sola conoscenza non risolve il problema, che va inquadrato

con le necessità e le priorità di tutti i settori in cui l'amministrazione è chiamata

ad operare, il tutto, anche in relazione alla riduzione dei trasferimenti regionali e

statali a parità di servizi da erogare, fanno si che i comuni non siano in grado di

dare risposte immediate ed adeguate ai problemi della collettività.

In questa situazione è stato possibile risolvere il problema da Lei evidenziato

della caditoia di via Vespucci, che è stato inserita in un intervento di pulizia di

1.200 caditoie stradali e delle buche di via Regina della Pace. Riguardo agii

interventi sulla viabilità, alcuni sono stati fatti, altri saranno effettuati nelle

prossime settimane e altri dopo l'approvazione del bilancio di previsione.

cordialmente
Canicattì 24'07.2012 Ass.pe Gaetano Rizzo

*•-* .'"i Ĵ S. ~ s'ir/ ^



SACHELI AGATA

DIEGO DAWltLH
226/0.2012

POSTA IN ENTRATA

OGGETTO INTERROGAZIONE CONSILIARE

TAVOLO TECNICO GIRGENTf ACQUE

I SOTTOSCRITTI CONSIGLIERI AGATA SAOHEL! E DIEGO DANILE., IN RIFERIMENTO ALL'ATTO Di INDIRIZZO

PRESENTATO LO SCORSO ANNO, DOVE SI CHIEDEVA ESPRESSAMENTE L'ORGANIZZAZIONE DI UN TAVOLO TECNICO

OVE POTER CONFRONTARSI CON I DIRIGENTI DELLA "GIRGENTI ACQUE"

INTERROGANO IL SINDACO E GLI ASSESSORI COMPETENTI, PER SAPERE SE ALLO STATO ATTUALE SI E1

DROCEDUTO A -ISSARE UNA DATA QUALI INIZIATIVE SONO STATF INTRAPRESE E QUALI EVFNTUALMENTE

INTENDONO INTRAPRENDERE PER TROVARE RIMEDIO ALL'ESIGENZE DELLA COMUNITÀ1 CANlCATTINESE. CHI

LAMENTA IMBARAZZANTI INEFFICIENZE DEL SERVIZIO

;ANICATTI 22/05/2012



A l e

Al Sig. Consigliere Comunale
Agata Sacheli
Diego Daniele

Oggetto : risposta interrogazione prot. 29628, avente per oggetto : Tavolo tecnico - Girgenti
acque -

II tavolo tecnico, da voi richiesto, può offrire la possibilità di un confronto fattivo, anche alla

luce dell'approvazione del regolamento di utenza, della carta dei servizi e della tariffa del

servizio idrico integrato. Le iniziative già portate avanti dall'Amministrazione avevano come

obiettivo quello dell'approvazione del regolamento di utenza, della carta dei servizi e della

tariffa del servizio idrico integrato, atti fondamentali per poter usufruire dei finanziamenti del

Cipe già stanziati per il rifacimento delle reti idriche nei comuni nei quali il servizio idrico è

gestito da Girgenti Acque, in totale 64.833.759,00, di cui 4.8 milioni per il comune di

Canicattì .

La tariffa del servizio idrico integrato è stata approvata con delibera commissariale del 20

giugno 2012, da tale data sono in essere tutti gli elementi atti a regolamentare il servizio, con

gli stessi criteri in tutti i Comuni dell'ambito e avere una tariffa, che tiene conto della

tipologia di utenza e delle fasce di consumo.

Riguardo alle esigenze dei cittadini, alle segnalazioni di disservizi e guasti, l'amministrazione

comunale, tramite l'ufficio di Gabinetto del Sindaco, raccoglie ed inoltra le segnalazioni e le

lamentele alla società Girgenti acque e ne segue l'evolversi. Riguardo alla data del tavolo

tecnico, il Direttore Generale, Ing. Giuseppe Carlino ha dato la sua disponibilità a partecipare

al tavolo tecnico, in un giorno della prossima settimana, che può essere individuato dai

consiglieri interroganti, e che gli verrà comunicato dal sottoscritto.

cordialmente
Canicattì 23.07.2012 ) Rizzo
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V
Partito Democratico

Al Sig. Sindaco

Al Presidente del Consig

OGGETTO: INTERROGAZIONE BONUS LUCE E BONUS GAS PMV

\\o Interministeriale del 28/12/2007 e decreto-legge n. 185/OS prevede per le persone con

disagio economico e disagio fisico la compensazione di un bonus per l'energia elettrica e per il

gas naturale.

Come ogni anno tutti i cittadini di Canicattì che ritengo dì aver diritto a tale Bonus si recano presso

gli sponelii dei Nostro Comune a consegnare le istanze di ammissione a tale beneficio.

Con Nostro stupore, ci siamo accorti che l'ufficio preposto alla trattazione, ha circa 1500 istanze

I sottoscritti Consiglieri Comunali Muratore Calogero e Maira Antonio Ferdinando appartenenti al
Partito Democratico

INTERROGANO

li Sindaco

1) Se conosce tale problema.

2) Quali provvedimenti intende prendere .

3) Se questo ritardo comporta un danno per i nostri cittadini.

5; ch'ade risposta scritta ed orafe al prossimo consiglio Comunale.

Canicdttì 28/06/2012

consiglieri



C

Prot. n. Canicattì 12 luglio 2012

Al Presidente del Consiglio Comunale
Palazzo di Città

Oggetto: Risposta scritta ad interrogazioni:
rif.to prot. n. 31500 del 05.07.2012 - prot. n. 30667 del 29 giugno 2012; - prot. n. !
30988 del 2 luglio 2012.

Si trasmette, per l'inserimento all'O.D.G. nella prossima seduta del Consiglio

Comunale , in allegato alla presente la risposta scritta alle seguenti interrogazioni:

a) a firma dei consiglieri comunali Calogero MURATORE e Antonio MAIRA del 28 giugno

2012 avente ad oggetto "Interrogazione bonus luce e gas";

b) a firma del consigliere comunali Alessio COMPARATO de] 28 giugno 2012 avente ad

oggetto "Front Office servìzi anagrafid";

e) a firma dei consigliere comunale Antonio TIRANNO del 4 luglio 2012 avente ad oggetto

"Ufficio anagra.le - Orari di ricevimento e personale insufficiente.".

Canicattì 12 luglio 2012

I/ Assessore
Capobianco



C

Provincia di Agrigento

RISPOSTA SCRITTA

interrogazioni:
n) a firma dei consiglieri comunali Calogero MURATORE e Antonio MAIRA (PO) dntntn 28

gnigno 2012 (prot. n, 30667 de! 29 giugno 2012) avente per oggetto "interrogazione, bonus
luce e gas";

b) n firma de! consigliare comunale Alessio Comparato datata 28 gnigno 2012 (prot. n. 30988
del 02.07.2012) avente per oggetto "Proni Office servizi aniigrafici";

e) a firma del consigliere comunale Antonio Tiranno datata 04 luglio 2012 (prot. n. 31500 dei
05.07.2012) avente per oggetto "Ufficio Anagrafc - Orari di ricevimento e personale
insufficiente".

Stante la sostanziale unicità dell'oggetto delle interrogazioni sopra richiamate si ritiene di poter
formulare un'unica risposta.

Si premette che con decreto del Ministero dello Sviluppo economico del 28 dicembre 2007
(decreto legge n. 185/2008) è stato introdotto il bonus sull'energia elettrica per le famiglie in condizioni
di disagio economico e risico e sono stari determinati i criteri per la definizione delle compensazioni
della spesa sostenuta per la fornitura di energia elettrica per i clienti economicamente svantaggiati e in
grave condizioni di salute.

Successive deliberazioni dell'Autorità per l'Energia elettrica e il Gas (AEEG) hanno regolato le
procedure per il riconoscimento delle agevolazioni.

In particolare con deliberazione Arg/Gas 88-09 dell'AEEG è stato introdotto e reso operativo il
bonus gas, consistente in una riduzione sulle bollette del gas riservata alle famiglie a basso reddito.

Le suddette pratiche rappresentando delie misure di carattere sociale nel corso dell'anno 2011
sono state espletate a cura della Direzione IV (nell'ambito della quale erano allocati i servizi
demografici) la quale - per la trattazione delle stesse - oltre ad utilizzare personale del servizio
anagrafe ha potuto disporre di ulteriore personale (per un totale di circa 10 unità) e di un apposito
intervento finalizzato ad incentivare la produttività (progetto obiettivo), che ha consentito di poter fruire
circa ulteriori 600 ore dì lavoro aggiuntivo.

Con la riorganizzazione dei servizi effettuata e seguito della ride terminazione della dotazione
organica (deliberazione della Giunta Municipale n. 118 del 04 agosto 2012), con decorrenza dal 01
gennaio 2012 i servizi demografici sono stati trasferiti nell'ambito della Direzione 1A. Ciò ha comportato
delle criticità in particolare nel sei-vizio FrontOffice/Anagrafe dovute sia all'assestamento connesso con
la riorganizzazione effettuata sia per uri oggettivn carenza di personale (causata da cessazioni dal
servizio, da malattie, da fruizione di ferie arretrate e dalla necessità di trasferimenti dì personale) nonché
dal fatto che alla data odierna non e stato possibile disporre l'approvazione di misure incentivanti.

In particolare per il corrente anno è stato possibile adibire alla trattazione delle pratiche in
questione circa cinque unità di personale in forza all 'Ufficio Anagrafe/FrontOffice ( di cui n. 3 part-time
e uno titolare di permessi per assistenza a familiare disabile), i qual i peraltro hanno
contemporaneamente assicurato i servizi di competenza dell'ufficio Anagrafe/FrontOftice (apertura
sportello, rilascio certificazioni, carte d'identità etc.)-

La carenza di personale nel servizio FrontOffice/Anagrafe, ha determinato delle difficoltà sia
nella trattazione delle pratiche del bonus luce e gas, che nell'apertura dello sportello del Front Office.



Le suddette criticità sono state attenzionate dal l ' amminis t raz ione comunale, la qua le ha già
adottalo misure organizzative finalizzate a colmare le carenze rilevate con J'asseg:vtzioiu' al nervi / io in
questione di personale, che va a compensare quello cessato e/o trasferito e a razionali/ . / .are T'cnnctn di
lavoro e le a t t iv i t à .

In particolare, anche nella considerazione -ch t - i i i j l l ' a m h i U : deH 'L i ; ; c ; , > ì;i ques t ione O H I
decorrenza dal 01.09.2012 è previsto il pensionamento di una uni ta ai ^itegurL "i -'". si e p rovveduto a
potenziare l'organico de! servizio Anagrate/FrontOlfice assegnando a l l u stesso u l t e r i o r i tre un i t à d i
personale, delle qual i due di categoria "C" provenienti da a l t r e Dnvzion: ; omun. i l i e una di categoria
"B", già utilizzata nell 'ambito di a l t ro servizio de l la medesima Dilezioni ' .

Al contempo e stato disposto che la t ra t tazione delle pratichi.- i v i a i i v - . . ^ l ' i s t ru t to r i a de l i e
domande per il regime di compensazione per la toni i tu ivi di energia eie:;:..- •
considerazione del la peculiare caratteristica di misura sociale del le ^te:^-
Direzione I\'A, nel l 'ambito del la quale sono strut turat i i servm sociali.

Le misure adottate consentiranno per un verso di non distogliere li personale del seni/io
Anagrale/FrontOffice dalle attività proprie d e l l ' u f f i c i o e quindi di meglio rispondere a l l a mole d: l a \u
determinata anche dall'afflusso di pubblico e d'altra parte di cunsennre ..; traL.;,.^.-:^1 umrana di tutte k-
misure di carattere sociale, di competenza dei >er\- izi sociali-

Si specifica che per precisa disposizione regolamentare, approvata di concerto con le
organizzazioni sindacali f a r t . 72, comma 9 del Testo unico delle norme ivgobmentari per il pedonale
del Comune di Canicattì, apprcn'ato con delibera/ione del la Commissione Straordinaria, ado t t a t a con i
poteri della Giunta Municipale, n. 43 del 07.03.2006; nei mes; di l ug l io ;:go:-A -i;;:"1- -ospe^i i r ientr i
pomeridiaiii.-

Canicattì, li '] 9 Ll lG, 2012
L'ASSESSORE delegato



: INTERROGAZIONE BONUS LUCE E BONUS GAS

li aecretc ìnte^nmstena'r ae! 2S/12/2037 t decreto-

disagio economico e disagio fisico a compensazione di un bonus per l'energia elettrica e per il

gas naturala.

Come ogni annc -urti i c iTt^c i tm di Can icari;'' che ritengo di aver diritto e tale 3onu: s : -ecanc D"ess:

gii sportelli dei [Mostro Comune a consegnare ìe istanze di ammissione a tale beneficio.

i soitoscritt, Consiglieri Comunaii Muratore Calogero e M a i re Antonie Perennando appartenenti a'

Pa-titc Democratico

INTERROGANO

1: Se conosce taie probiems.

2} Qua). rj":'v'yedirrie-::" inter.:

?•) Se queste1 ritardi1 sorrioo-i :ittad;n;



-GETTA DI CANICATTT
DIREZIONE I

AFFARI GENERALI, LEGALI E RISORSE UMANE

- 2 LUE. Z012

• POSTA IN EMTHÀTA

PROT. N°

c -e -

Al Sig. Sindaco
Rag. Vincenzo Corbo

Al Dirigente 1° Direzione
Dott. Angelo Licata

e.p.c Al Sia. Presidente del Consiglio

Interrogazione Consiliare

del Comune di Canicattì

Orsetto: "Froot Office'1 servizi
fUcJ

Premesso
che la città di Camicattì conta più di 35.000 abitanti, così come confermato dagli

ultimi dati Istat relativi al censimento 2011 e considerato anche la presenza di un
notevole numero di cittadini comunitari ed extraeuropei, presenti in città che spesso
per motivi burocratici si rivolgono agli urlici in oggetto ;
visto inoltre il grande numero di pratiche evase dall'ufficio anagrafe della nostra città,
visto il grande numero di utenti che quotidianamente si recano presso il "Front
Office" del predetto ufficio, confermato dai dati della relazione che il dirigente IV
direzione Aw. Domenico Ferrante ha stilato in occasione dell'approvazione del
conto consuntivo 201L dove si evince che :
sono stati circa 5200 gli utenti che per informazioni o altro si sono rivolti al "Proni
Office" dell'ufficio anagrafe
\dsto che sono state rilasciate 3.140 carte d'identità e 1.250 sono invece quelle
rinnovate ;

il sottoscritto consigliere comunale Alessio Comparato,

il sig. Sindacete è vero che l'ufficio in oggetto in alcuni giorni rimane sprovvisto di
personale, nella fattispecie lo sportello per il rilascio o rinnovo delle carte d'identità;
chiede altresì quanto personale è stato destinato al "Front Office", considerato che il
mddetto ufficio, oltre al rilascio di certifìcti e documenti , gestisce anche l'iter
procedurale ad utenti che hanno i requisiti per usufruire di alcuni bonus -fiscali per il
Consumo dell'energia elettrica e del gas.



In considerazione di tutto ciò si chiede all'amministrazione come ritiene intervenire
per eliminare o attenuare il disagio arrecato agli utenti, da questo dissen :zio.

Alla presente interrogazione si richiede risposta scritta e orale al prossimo consiglio
comunale utile.

Caricarti' 28/06/2012

firma

Alessio Comparato



Antonio Tiranno

Consigliere Comunale

- " _____ ....... J.
''"' ___ y->

x

Canicattì lì 04/07/2012

egr. Rag. Vincenzo Corbo

Sindaco del Comune di Canicattì

e p.c. egr. Domenico Licata

Presidente del Consiglio Comunale

egr D0tt. Angelo Licata*

Dirìgente della Direzione AA.GG.

INTERROGAZIONE

Oggetto: Ufficio Anagrafe - Orari di ricevimento e personale insufficiente.

Dovendo effettuare il cambio di residenza, in data odierna, mi sono recato presso

l'ufficio anagrafe del nostro Comune per richiedere alcune informazioni, ed in tale

occasione ho

Rilevato

che gli orari di ricevimento di detto ufficio, dall'I Luglio al 31 Agosto sono stati

notevolmente ridotti, in quanto lo stesso è aperto al pubblico solo nei giorni di

Lunedì, Mercoledì e Venerdì, dalle ore 09:00 alle ore 12:00 senza nessun turno

pomeridiano.

Inoltre, dopo un attesa di un ora e mezza, durante la quale inarrestabili erano le

lamentele degli utenti in coda, che criticavano i ristretti orari e i lunghi tempi di

attesa, sono riuscito ad entrare in detto ufficio, ove ho sentito anche le lamentele

degli impiegati, appena due, di cui solo una si occupa dei cambi di residenza, in

quanto l'altro dipendente deve adempiere anche ad altri impegni dello stesso

ufficio.

Pag. 1/2



Gli anzidetti reclamavano la grossa mole di lavoro in carico agli stessi, problema che

per'altro lamentano da sempre, mentre altri uffici appaiono maggiormente dotati di

personale, nonostante abbiano una ristretta utenza e un minor numero di pratiche

da trattare. •

Sottolineato

che a giudizio dello scrivente, dei cittadini e degli impiegati di detto ufficio, 9 ore

settimanali ed un solo impiegato, sono decisamente pochi per un ufficio che offre un
importante servizio ad una città di oltre 35.000 abitanti ed una non indifferente

popolazione dì extracomunitari, per'altro in costante aumento,

il sottoscritto Consigliere Comunale, interroga ii Sindaco e l'Assessore

competente per sapere:

- Se l'amministrazione è a conoscenza di quanto detto e del motivo per cui non si sia

mai riusciti a potenziare un ufficio così importante;

- Se l'amministrazione intende interessarsi quanto prima, affinchè lo stesso non

rimanga aperto solo di mattina, 3 giorni a settimana e per appena 3 ore, ma si

ristabilisca un turno pomeridiano per andare incontro a coloro i quali, causa lavoro

e quant'altro, non possono usufruire degli importanti servizi di detto ufficio.

Antonio Tiranno"

- Alla presente interrogazione, ai sensi dell' art. 24 comma 1 dello statuto e dell' art. 32 comma 6

del regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale vigente, si chiede risposta scritta e

verbale alla prima seduta utile del Consiglio Comunale. -

Pag. Z/2



AFFARI GENERftàtÉGktE R13WSE

- 2 LUB. 2012
POSTA IH UNTATA

PHOT. N

e c -

Interrogazione Consiliare

Al Dirigente ìc Direzione
Doti. Angelo Licaia

Oggetto: "Front Office" servisi

Premesso
che la città di CanieattI conta più di 35.00(1 abitanti , così come confermato dagli

ultimi dati Istat relativi al eensimento 20! 1 e considerato anche la presenza di un
notevole numero di cittadini comunitari ed extraeuropei, presenti in città che spesso
per motivi burocratici si rivolgono agii uffici in oggetto :
visto inoltre il grande numero di pratiche evase dall'ufficio anagrafe delia nostra città,
visto il grande numero di utenti che quotidianamente si recano presso il "Front
Office" del predetto ufficio, confermato dai dati della relazione che il dirigente IV
direzione Avv. Domenico Ferrante ha stilato in occasione dell'approvazione dei
conto consuntivo 2011. dove si evince che :
sono stati circa 52GCÌ gii utenti che per informazioni o altro si sono rivolti al "Proni
Office" dell'ufficio anagrafe
visto che sono state rilasciate 3.140 cane d'identità e 1.250 sono invece quelle
rinnovate ;

sia. Sindacxvse è vero che l 'ufficio in ocello in alcuni eìorni rimane sprovvisto di
_ ' L^W- •— 1

personale, ne l l a fattispecie lo sportello per il rilascio o rinnovo delle carie d'identità;
chiede altresì quanto personale è stato destinato al "Proni Office", considerato che il
suddetto ufficio, oltre a] rilascio di certificli e documenti , gestisce anche l'iter
procedurale ad utenti che hanno i requisiti per usufruire di alcuni bonu,s fiscali per il
consumo dell'onerai a elettrica e del eas.



in considerazione di tutto ciò si chiede all'amministrazione come ritiene intervenire
per eliminare o attenuare il disagio arrecato-agli utenti, da questo disservizio.

Aliai presente interrogazione si richiede risposta scritta e orale ai prossimo consiglio
comunale uri le.

Canicatti' 28/06/2012

nrma

Alessio Comparato



e - e -
Al Sig. Consigliere Comunale

Alessio Comparato

Oggetto : risposta interrogazione prot.30988, avente per oggetto : front office
servizi anagrafici

L'ufficio anagrafe del comune dì Canicattì, negli ultimi anni, ha operato con

ottimi risultati ed ha reso alla collettività i servizi richiesti, con competenza e

celerilà. Negli ultimi giorni del mese di giugno, si sono manifestate delle

difficoltà, dovute a sia all'assestamento con la carenza di personale, causata da

cessazioni dal sevizio, da malattie, e dal trasferimento di una unità, a part- time,

ad altre mansione e la sua sostituzione dopo pochi giorni con altro dipendente, a

tempo pieno, che è stato successivamente trasferito in altra sede, e

contemporaneamente al trasferimento, si è potenziato l'organico del servizio,

con l'assegnazione di tre unità di personale, di cui due di categoria " C " ed uno

di categoria " B ", per cui, oggi l'organico dell'ufficio anagrafe risulta

potenziato di due unità e la sua operatività è ritornata agli standard precede.

Inoltre le domande di compensazione per la fornitura di luce e gas, ( SGATE ),

che prima venivano trattate dall'ufficio anagrafe, si è disposto che vengano

istruite a cura della IV direzione in cui sono strutturati i servizi sociali.

cordialmente
Canicattì 20.07.2012 Ass^refGaetano Rizzo



C - C '
Antonio Tiranno

Consigliere Comunale

Canicattì lì 04/07/2012

egr, Rag. Vincenzo Corbo

Sindaco del Comune di Canicattì

e p.c. egr. Domenico Licata

Presidente del Consiglio Comunale

egr. Dott. Angelo Licata

Dirigente della Direzione AA.GG.

INTERROGAZIONE

Oggetto; Ufficio Anagrafe - Orarì di ricevimento e personale insufficiente.

Dovendo effettuare il cambio di residenza, in data odierna, mi sono recato presso

l'ufficio anagrafe del nostro Comune per richiedere alcune informazioni, ed in tale

occasione ho

Rilevato

che gli orari di ricevimento di detto ufficio, dall'I Luglio al 31 Agosto sono stati

notevolmente ridotti, in quanto lo stesso è aperto al pubblico solo nei giorni di

Lunedì, Mercoledì e Venerdì, dalle ore 09:00 alle ore 12:00 senza nessun turno

pomeridiano.

Inoltre, dopo un attesa di un ora e mezza, durante la quale inarrestabili erano le

lamentele degli utenti in coda, che criticavano i ristretti orari e i lunghi tempi dì

attesa, sono riuscito ad entrare in detto ufficio, ove ho sentito anche le lamentele

degli impiegati, appena due, di cui solo una si occupa dei cambi di residenza, in

quanto l'altro dipendente deve adempiere anche ad altri impegni dello stesso

ufficio.

Pag. 1/2



Gli anzidetti reclamavano la grossa mole di lavoro in carico agli stessi, problema che

per'altro lamentano da sempre, mentre altri uffici appaiono maggiormente dotati di

personale, nonostante abbiano una ristretta utenza e un minor numero di pratiche

da trattare.

Sottolineato

che a giudizio dello scrivente, dei cittadini e degli impiegati di detto ufficio, 9 ore

settimanali ed un solo impiegato, sono decisamente pochi per un ufficio che offre un

importante servizio ad una città di oltre 35.000 abitanti ed una non indifferente

popolazione di extracomunitari, per'altro in costante aumento,

I! sottoscritto Consigliere Comunale, interroga il Sindaco e l'Assessore

competente per sapere:

- Se l'amministrazione è a conoscenza di quanto detto e del motivo per cui non si sìa

mai riusciti a potenziare un ufficio così importante;

- Se l'amministrazione intende interessarsi quanto prima, affinchè lo stesso non

rimanga aperto soio di-mattina, 3 giorni a settimana e per appena 3 ore, ma si

ristabilisca un turno pomeridiano per andare incontro a coloro i quali, causa lavoro

e quant'altro, non possono usufruire degli importanti servizi di detto ufficio.

Antonio Tiranno"

- Alla presente interrogazione, ai sensi dell1 art. 24 comma 1 dello statuto e dell' art. 32 comma 6

del regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale vigente, si chiede risposta scritta e

verbale alla prima seduta utile del Consiglio Comunale. -

- 2/2



C C -
Al Sig. Consigliere Comunale

Antonio Tiranno

Oggetto : risposta interrogazione prot>31500, avente per oggetto : Ufficio
Anagrafe, orari di ricevimento e personale insufficiente

La sua interrogazione, ricalca a grandi linee, quella presentata dal consigliere

Alessio Comparato, che di seguito riporto ed integro :

L'ufficio anagrafe del comune di Canicattì, negli ultimi anni, ha operato con

ottimi risultati ed ha reso alla collettività i servizi richiesti, con competenza e

celerità. Negli ultimi giorni del mese di giugno, si sono manifestate delle

difficoltà, dovute a sia all'assestamento con la carenza di personale, causata da

cessazioni dal sevizio, da malattie, e dal trasferimento di una unità, a part- time,

ad altre mansione e la sua sostituzione dopo pochi giorni con altro dipendente, a

tempo pieno, che è stato successivamente trasferito in altra sede, e

contemporaneamente al trasferimento, si è potenziato l'organico del servizio,

con l'assegnazione di tre unità di personale, di cui due di categoria " C " ed uno

di categoria " B ", per cui, oggi l'organico dell'ufficio anagrafe risulta

potenziato di due unità e la sua operatività è ritornata agli standard precede.

Inoltre le domande di compensazione per la fornitura di luce e gas, ( SGATE ),

che prima venivano trattate dall'ufficio anagrafe, si è disposto che vengano

istruite a cura della IV direzione in cui sono strutturati i servizi sociali.

Riguardo al quesito relativo l'apertura pomeridiana, le riferisco che, questa è

prevista per due giorni alla settimana ad eccezione dei mesi di luglio ed agosto

in cui tutti gli uffici espletano il servizio solo la mattina.

cordialmente
Canicattì 20.07.2012 Assire Gaetano Rizzo



Maira Antonio Ferdinando
Via Casella 12
92024 Canicattì -AG-

D ,,-,n t- Celi. ,«,,„., 347/5901J30Partito/Democratico —•—.,. , , , , ,
Consigliere comunale de! !'. U.

Al Sig. Sindaco
ed al Presidente del Consiglio

del Comune di Canicaltì

C

Oggetto:- Interrogazione al Sindaco del Comune di Canicattì

Premesso che il Funzionario della Direzione 3" -Gestione Territorio ed Ambiente Ufficio
concessioni e contratti cimiteriali, Rag. Calogero Aronica , con prot. n. 547 del 04/01/2012 avente
per oggetto: "Disponibilità loculi cimiteriali'", tra l'altro precisa che precedentemente aveva già
fatto altre comunicazioni e precisamente il 03/05/2011 e successivamente il 27/10/2011; comunica
al Sindaco Corbo ed al Dirigente dell'U.T.C. che le disponibilità di loculi per la tumulazioni dei
defunti giornalieri si limitano a n. 20 di 4" fila, e n. 14 di 5a fila, ed a pochi loculi vecchi liberatisi da
traslazioni di salme; precisando che il numero di questi ultimi non può essere quantificato perché la
maggior parte sono ubicati in teorie fatiscenti e non utilizzabili.
Nella stessa comunicazione ,si evince che per assicurare la degna sepoltura ai defunti giornalieri, si
rende necessario andare in deroga all'art. 29 del vigente Regolamento di Polizia Mortuaria, e di
potere destinare tutti i loculi disponibili al momento (192 per come da elenco allegato) solo ed
esclusivamente ai defunti giornalieri.

Visto la determina Sindacale n. 21 del 04 aprile 2012 (un ritardo di tre mesi esatti) che ordina di
andare in deroga all'art 29 del Regolamento di Polizia Mortuaria di accogliere l'indirizzo del
Funzionario precedentemente citato.

Considerato che dal 4 gennaio 2012 alla data di presentazione di questa interrogazione (jKT luglio
2012) sono trascorsi 171 giorni, e che l'incidenza della mortalità è di 1.25 defunti al giorno per un
totale di quasi 214 morti, si desume che ormai sia vicino allo zero la disponibilità di loculi.

pertanto i sottoscritti Consiglieri, Signori Maira Antonio Ferdinando e Muratore Calogero,
Consiglieri di minoranza del "Partito Democratico";

- 1 ) Chiedono dì sapere il numero totale dei loculi disponibili:

- 2) La suddivisione delle file dei loculi disponibili,

- 3) Come indente l'Amministrazione affrontare una eventuale emergenza che potrebbe degenerare
in rischio di disordine pubblico? Considerato che non vi è in atto nessun lavoro che potrà
cambiare la situazione attuale;

-4) Quali sono gli interventi che T Amministrazione intende adottare per fare fronte a questa
situazione drammatica? e quali sono i tempi necessari per tornare alla normalità, cioè dare



Partito I Democratico

Maira Antonio Ferdinando
Via Casella 12
92024 Canìcattì -AG-
Cell.<*i«i) 347/5901130
Consigliere comunale de! P. D.

risposta alle numerose richieste per utilizzare loculi di 1", 2" e 3" fila; già giacenti nei cassetti
del comune da diversi anni?

Alla presente interrogazione si chiede rispostii scritta ed orale al prossimo Consiglio Comunale

Con osservanza.

Caricarti lì À-$Luelio/20I2 '
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COMUNE DI CANICA TTF
Provincia di Agrigento

Ufficio concessioni cimiteriali
ooooooooooooooooooooooooo

Oggetto: Comunicazione relativa alle disponibilità loculi cimiteriali.

Al Signor Sindaco.

SEDE

Facendo seguito alla Vs. richiesta circa l'attuale disponibilità,

comunico che tale disponibilità è di n. 178 loculi, così suddivisi:

- n. 26 loculi di fila /A;

- n. 45 loculi di fila 2A;

- n. 97 loculi di fila 3A;

- n. I loculi di fila 4A;

- n. IO loculi di fila 5A;

Canicattl, lì 23/07/2012

,11 Funzionario Amm.vo
Calogero Aronica

^~—--•-''
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N.

Città di.Canicattì
Regionale

DETERMINAZIONE DEL SINDACO

Oggetto: Carenza disponibilità loculi cimiteriali - Direttiva in ordine alle assegnazioni
cimiteriali.

IL SINDACO

PREMESSO:

-che con nota de! 04/01/2012 protocollo n. 541 del Funzionario Responsabile dell'Ufficio
Concessioni Cimiteriali con la quale segnala /'esigua disponibilità di loculi cimiteriali da
destinare per le sepolture dei decessi giornalieri;
-che l'attuale disponibilità di loculi cimiteriali di quarta fila, come da R.P.M., destinali alla
sepoltura delle salme dei decessi giornalieri è quasi esaurita, pertanto è necessario
reperire altri loculi;
-che da una verifica si è accertato che nelle varie sezioni vi sono disponibili loculi, di fila
diversa dalla quarta, resi liberi da spostamenti in altri sepolcri e loculi che non si è
potuto assegnare;
-che il programma di costruzione di nuove teorie di loculi cimiteriali è staio avviato e si
concluderà non prima di gualche mese.

VISTO il Regolamento dì Polizia Mortuaria-

CONSIDERATO che è necessario assicurare una degna sepoltura ai nostri concittadini defunti
nelle more della realizzazione delle nuove teorie di loculi cimiteriali;

Per i suddetti motivi

DETERMINA

- AUTORIZZARE in deroga all'ari. 29 del vigente Regolamento di Polizia Mortuaria, /'Ufficio
Concessioni e Contratti Cimiteriali ad assegnare ai defunti giornalieri anche i loculi di fila
diversa alla quarta, resi liberi da spostamenti in altri sepolcri e netti i loculi in atto
disponibili:

- STABILIRE che le suddette nuove disponibilità di loculi, relativamente ai decersi a lar date:
dalla presente, solo ed esclusivamente per i defunti giornali-eri:

fìTl Si: ulac



C C -

COMUNE DI CANICATTI '
Provincia di Agrigento

Direzione 3A - Gestione Territorio ed Ambiente
Ufficio concessioni e contratti cimiteriaii

Prot. n. <ri*3 del fjM O A &•* '<-.
_._. . ._ .„?". ._ ._/ . . :_.i7zrz

Oggetto: Disponibilità loculi cimiteriale.

- Al Sindaco Rag. Vincenzo Corbo

• A l Dir ìgente Direzione U.T.C.

S E D H

Facendo seguito a l le comunicazioni del 03/05/11 e del 2 7 / 1 0 / 1 1 , comunico,

che ìe attuali disponibilità di loculi cimiteriali per le tumulazioni delle salme dei

defunti giornalieri si limitano solo a n^2G_JL4l_CÌla. e n.. 14 di 5A f i la ed a pochi

loculi vecchi liberatisi da trasferimenti salme. }l numero di questi ultimi non può

essere quantificato perché la maggior parte sono ubicati in teorie fatiscenti.

Pertanto si rende necessario, per assicurare una degna sepoltura ai nostri

concittadini defunti nel le more che vengano consegnate nuove teorie di loculi, in

deroga al vigente R.P.M (Alt. 29), destinare tut t i i loculi al momento disponibili

(n. 192 come da elenco allegato alla presente), solo ed esclusivamente ai defunti

giornalieri .

Al fine di evitare qualsiasi s trumental izzazione e l ' eventua le interruzione del

servizio si propone di assegnare una data ( (a l la quale dare inizio a tali assegnazioni.

Canicatl ì , li ^// AV/t^

z lunario
Aronica



Canicattì lì 18,

egr. Rag. Vincenzo Corbe

Sindaco del Comune di Canicattì

e p.c. egr. Domenico EJcata'

Presidente del Consiglio Comunale

u

Oggetto: Regolamento Comunale per ("Installazione, monitoraggio, controllo e
razionalizzazione degli impianti per la telefonia mobile cellulare.

che attualmente il nostro Comune è sprovvisto di un regolamento comunale sugli

impianti per la telefonia mobile, nonostante sul sito internet si può ancora scaricare

la copia dell'ultimo regolamento, non più in vigore in quanto impugnato al T.A.R.,

tenuto conto

de! fatto cha ad oggi, il nostro U.T.C, nel richiedere i documenti per rilasciare tali

autorizzazioni, altro non può fare se non attenersi a generiche disposizioni

normative, generando così, a nostro giudizio, diverse carenze in materia di misure

per la tutela e difesa della salute pubblica e non solo, come ad esempio:

1. Nessuna fideiussione o polizza assicurativa RC per danni a cose o persone,

viene richiesta a coloro i quali intendono realizzare i suddetti impianti;

2. Non si tiene conto dei punti e/o aree sensibili, come edifici scolastici, ospedali,

case di riposo, chiese e quant'altro, che invece dovrebbero essere

salvaguardali nell'ambito delle procedure di rifascio delle autorizzazioni;

'.i. Nessun diriltu di isli'uUona viene nchiesi.o in fase di presentazione

'!. Nessun:.-! Uu.-. = -i/o -.. ne, vengoi ;<; s i;,;:: ,i:i <•;;!, -T-mpagnie tHelbnH'te o

::r^ui1(.! rlol rilascio df : i rau ionzzn/ i - ^ ìo e della reai iz^a/ ione di-^li impianti.



Tutto ciò appare insensato, nonché lesivo per la salute dei nostri concittadini e per

le casse comunali, visto che le compagnie telefoniche pagano profumatamente o

comunque cori cifre-: consistenti, solo i nroprieiriri delle superfici dove le antenne

sono installale e nulla invece spetta al nostro Comune, se non le 55,00 Curo di diritti

di S'-:gre'i:en;.ì, ad istanza accolta, e tutti i disagi e gii intoppi causali dalle lamentele e

dagli esposti dei nostri conciUadini.

A mero titolo informativo, si fa presente all'Amministrazione, qualora non ne fosse a

conoscenza, che nel 2005 l'Unione Europea si è espressa in modo favorevole

sull'ammissibilità di leggi locali che impongano una tassa per l'installazione delie

antenne per le reti mobili, cosa che i Comuni per esempio già fanno con le centrali

etet!:riche o con gii impianti per le energie rinnovabili, come il fotovoltaico, l'eolico,

ecc. ecc.

I sottoscritti Consiglieri Comunali, capi gruppo delie rispettive li:
appartenenza, interrogano II Sindaco e l'Assessore competente per
sapere:

- Se in considerazione di quanto esposto con la presente interrogazione, nonché de!

fatto grave che la nostra cittadinanza ad oggi abbia dovuto subire le onde

eletiromagnetiche senza neppure un piccolo riscontro positivo, l'Amministrazione

intenda attivarsi i^uanto^Hma, affinchè si riesca una buona volta a stilare un

regolamefito completo ed appropriato, coinvolgendo questo Consiglio Comunale e

se necessario richiedendo apposita consulenza tecnico-giuridica ad un esperto in

materia.

Antonio \o

Antonio Migliorini

Gioachmo Asti

I) Consiglieri Comunali

-- Alla presente: ;m'^iTotfazion-'- a j sen^i dell1 HIT. ,"(- comma I. (Milo staiuto e d<;ii' ,Hl:. 32 corruv;,;* 6

• le;! r^olanittiio :>ul i ' i i r i ^ i f j r i . ìh i - r i i i i J d<>l fJoiiLii j l io Cui.iiinislc; v; i :< 'nt^, .'ji chiedt.1 rispo^io acrili;! • -


